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Acta número: 003 

Fecha: 31/octubre/2018.  

Lugar: Sala anexo al pleno.  

Presidente: Diputado Rafael Elías Sánchez Cabrales. 

Secretario: Diputado José Manuel Sepúlveda del Valle 

Inicio: 9:18 Am Horas.  

Instalación: 9:20 Am Horas.  

Clausura: 9:40 Am Horas.  

Asistencia: 4 Diputados Propietarios  

 

En la ciudad de Villahermosa, capital del Estado de Tabasco, siendo las nueve 

horas, con dieciocho minutos, se dio inicio a la primera reunión de Trabajo de la 

Comisión Ordinaria de Ordenamiento Territorial y Obras Públicas, de la Sexagésima 

Tercera Legislatura al Honorable Congreso del Estado de Tabasco, correspondiente 

al Primer Periodo Ordinario de la Sesiones, del primer año de Ejercicio 

Constitucional, en la Sala anexa al pleno de la Honorable Cámara de Diputados, 

presidida por el Diputado Rafael Elías Sánchez Cabrales. 

Punto Número Uno.- Lista de asistencia y declaración de quórum. El Diputado 

Presidente Rafael Elías Sánchez Cabrales, solicito al Diputado Secretario José 

Manuel Sepúlveda del Valle, pasara lista de asistencia, para verificar el quorum; 

enseguida el Secretario, pasó lista de asistencia en los términos siguiente: Rafael 

Elías Sánchez Cabrales (Presente), José Manuel Sepúlveda del Valle (Presente), 

Carlos Madrigal Leyva (Presente), María Esther Zapata Zapata (Presento 

justificante), Manuel Antonio Gordillo Bonfil (Presente); seguidamente informo al 

presidente que había quorum con cinco asistentes. 

Punto Número Dos.- Inicio de la Sesión de la Comisión. Seguidamente al existir 

quorum el Diputado Presidente Rafael Elías Sánchez cabrales, procedió a declarar 

instalada la sesión, siendo las diez con veinte minutos, del día treintaiuno del mes 

de octubre del año dos mil dieciocho. 

Punto Número Tres.- Lectura y aprobación, en su caso, del Orden del Día. Para 

tal efecto el Diputado Presidente Rafael Elías Sánchez Cabrales, instruyo al 

Diputado Secretario José Manuel Sepúlveda del Valle, diera lectura al orden del día; 

quien en consecuencia manifestó lo siguiente: 
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Orden del Día 

I. Lista de asistencia y declaración de quórum. II. Instalación de la 

sesión. III. Lectura y aprobación, en su caso, del orden del día. IV. 

Lectura y aprobación, en su caso, del acta de la sesión anterior con 

fecha del 11 de octubre del 2018. V. Lectura, discusión y, en su caso, 

aprobación del acuerdo de la Comisión Ordinaria de Ordenamiento 

Territorial y Obras Públicas, de la LXIII Legislatura al Honorable 

Congreso del Estado, por el que se determina la conclusión del trámite 

de proposiciones con punto de acuerdo que integran el rezago 

Legislativo. VI. Asuntos generales. VII. Clausura de la sesión. 

 

A continuación el Diputado Presidente Rafael Elías Sánchez Cabrales, solicito al 

Diputado Secretario José Manuel Sepúlveda del Valle, sometiera a consideración 

de los integrantes, el orden del día, quien procedió en consecuencia e informo que 

había sido aprobado por unanimidad. 

Punto Número Cuatro.- Declaratoria para desahogar el siguiente punto del orden 

del día, el Diputado Presidente Rafael Elías Sánchez Cabrales, solicito al Diputado 

Secretario José Manuel Sepúlveda del Valle, sometiera a consideración de los 

integrantes, la dispensa la lectura del acta de la sesión anterior, en virtud de que se 

circuló previamente. Quien procedió en consecuencia e informo que había sido 

aprobado por unanimidad.  

Punto número Cinco.- Toda vez que ha sido aprobada la dispensa de la lectura, el 

Diputado Presidente Rafael Elías Sánchez Cabrales, solicito al Secretario José 

Manuel Sepúlveda del Valle, sometiera a consideración de los integrantes de la 

Comisión, la aprobación del acta. Quien procedió en consecuencia e informo que 

había sido aprobado por unanimidad. 

Punto número Seis.- Para desahogar el siguiente punto del orden del día, el 

Diputado Presidente Rafael Elías Sánchez Cabrales, solicito al Diputado Secretario 

José Manuel Sepúlveda del Valle, sometiera a consideración de los integrantes, la 

dispensa la lectura del acuerdo de la Comisión Ordinaria de Ordenamiento 

Territorial y Obras Públicas, de la LXIII Legislatura al Honorable Congreso del 

Estado, por el que se determina la conclusión del trámite de proposiciones con punto 

de acuerdo que integran su rezago Legislativo, en virtud de que se circuló 

previamente. Quien procedió en consecuencia e informo que había sido aprobado 

por unanimidad. 



 
 

COMISIÓN ORDINARIA DE LA SECRETARÍA DE 
ORDENAMIENTO TERRITORIAL Y OBRAS PÚBLICAS DE LA 
SEXAGESIMA TERCERA LEGISLATURA DEL HONORABLE 

CONGRESO DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE 
TABASCO. 

  

 

 

Poder Legislativo del 

Estado Libre y  

Soberano de Tabasco « 2018 año del V Centenario del Encuentro de Dos Mundos en Tabasco. » 

 
Punto Número Siete.- Toda vez aprobada la dispensa de la lectura, el Diputado 

Presidente Rafael Elías Sánchez Cabrales, solicito al Diputado Secretario José 

Manuel Sepúlveda del Valle, sometiera a Discusión del acuerdo, Anotando a las 

Diputadas o Diputados que deseen hacer uso de la voz,  

Acto seguido, el Diputado Secretario Manuel Sepúlveda del Valle informo que se 

habían anotado el Diputado Carlos madrigal Leyva. 

En virtud de lo anterior, el Diputado Carlos madrigal Leyva, expreso lo siguiente: 

Buenos días señores diputados, una duda muy persona, si nos corresponde como 

comisión intervenir o la comisión del medio ambiente, en el cedro, un 

fraccionamiento que se está construyendo, el problema es que quieren desviar toda 

el agua negra a un arroyo, que no tiene salida, lo que aluden los constructores es 

que se les va a dar un tratamiento a esas aguas, pero no queda claro, ya que se 

puede tirar al rio, no sé si nos correspondería a nosotros. Interviene el Diputado 

José Manuel Sepúlveda del Valle- ¿qué tipo de contaminación es? Responde el 

Diputado Carlos madrigal Leyva- aguas negras, porque es una construcción, pero 

quien sabe si tiene permiso, interviene el Diputado Rafael Elías Sánchez Cabrales- 

bueno compañeros, vamos hacer lo siguiente, como ahora estamos discutiendo el 

acuerdo del rezago legislativo, que no tenemos ninguna iniciativa de ley pendiente, 

solo son propiciaciones con punto de acuerdo, que quedaron ahí y que no tienen 

ningún Diputado que la impulse, yo solicitaría que votáramos la aprobación del 

acuerdo y pasar a asunto generales, lo que se plantea, porque si es interesante, lo 

que comenta el Diputado, sobre todo por que seguir contaminando los cuerpos de 

agua esta cañón, existe otras alternativas.  

El Diputado Presidente Rafael Elías Sánchez Cabrales, solicito al Diputado 

Secretario José Manuel Sepúlveda del Valle, consultara a los integrantes, la 

aprobación del acuerdo referido.  Quien procedió en consecuencia e informo que 

había sido aprobado por unanimidad. 

Punto Número Ocho.- Asuntos Generales. Seguidamente, el Diputado Presidente 

Rafael Elías Sánchez Cabrales, señalo que el siguiente punto del orden del día era 

el de asuntos generales, solicitando a los presentes que quienes desearan intervenir 

se anotaran con el Diputado Secretario.  

Acto seguido, el Diputado Secretario Manuel Sepúlveda del Valle informo que se 

habían anotado el Diputado José Manuel Sepúlveda del valle, Diputado Carlos 

Madrigal Leyva, Diputado Rafael Elías Sánchez cabrales y Diputado Manuel 

Antonio Gordillo Bonfil.  
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En virtud de lo anterior, el Diputado José Manuel Sepúlveda del Valle, expreso lo 

siguiente: 

Buenos días compañeros, gracias a todos los que nos acompaña, dentro de los 

temas de ordenamiento territorial, y que bueno que haya dos doctores aquí, 

cárdenas, Huimanguillo y no sé si dentro de sus municipios, este sucediendo, ya no 

alcanzan los panteones rurales, incluso hay rivalidades entre comunidades, no lo 

dejan sepultar, tienen que ver donde lo sepultan, un ejemplo, naranjero primera, 

segunda, tercera etc., el panteón es de naranjero primera, de esas seis naranjeros, 

solo tres tienen acceso a ese campo santo, así como se hace el atlas de riesgo, sin 

saber si es competencia o no de esta parte de ordenamiento territorial, serviría hacer 

un pequeño atlas de riesgo sobre el tema, si de por si es doloroso perder a un ser 

querido, más doloroso, saber que no tienes donde enterrar a un ser querido. Me 

gustaría checar si es o no es competencia de nosotros que tiene que ver con el 

futuro de la gente que descanse en paz.  

En virtud de lo anterior, el Diputado Carlos Madrigal Leyva, expreso lo siguiente: 

En una ocasión subí a la tribuna, a exhortar a las autoridades correspondientes 

sobre los permisos, platique con la Diputada Ena Bolio, que es la presidenta de la 

comisión del medio ambiente, para ver si le dio seguimiento al tema, y a lo mejor de 

manera conjunta podemos dar seguimiento.  

En virtud de lo anterior, el Diputado Rafael Elías Sánchez cabrales, expreso lo 

siguiente: 

Dentro del orden del día vamos a darle seguimiento, que vayamos marcando un 

precedente de todo el crecimiento poblacional, que se cumpla, no solo con las 

especificaciones de construcción, sino que lo que planteaba el Diputado Madrigal 

Leyva, en el asunto del fraccionamiento, qué hacer con el desecho de aguas negras, 

que son contaminantes, por decir algo aquí en Villahermosa, hay arroyos, lagunas, 

que están contaminadas y es un ecosidio, en la medida de todas las fuerzas y al 

costo que sea, por muy conocidos que sean, o que se acerquen al seno de la 

comisión a platicar del tema, deberíamos velar que se aplique toda la ley y pedirle 

a las demás comisiones que no demos ningún paso atrás, en relación con que se 

cumplan con las especificaciones y ahí están las normas y deberíamos respetarla. 

En virtud de lo anterior, el Diputado Manuel Antonio Gordillo Bonfil, expreso lo 

siguiente: 

Yo estoy y me uno a lo que plantea el presidente rafa, pero también el siguiente 

comentario, hemos escuchado el escándalo que esta sucediendo en los medios de 

comunicación por personas que ven el peligro de Andrés Manuel en sus propios 
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intereses, cuando nosotros despertamos esa crítica, es porque estamos haciendo 

algo diferente.  

Punto Número Nueve.- Clausura de la Sesión, finalmente, habiéndose 

desahogado los puntos del orden del día y al no haber otro asunto que tratar, el 

Diputado Presidente declaro clausurados los trabajos de la Sesión de la Comisión 

Ordinaria de Ordenamiento Territorial y Obras Públicas de la Sexagésima Tercera 

Legislatura al Honorable Congreso del Estado de Tabasco, siendo las nueve horas 

con cuarenta minutos del día treintaiuno de octubre del año dos mil dieciocho.   

Por lo que se procedió a levantar la presente acta, misma que fue puesta a 

probación y firmada para tener un mayor alcance y margen  de constancia de los 

que en esta intervinieron, constatando la presente acta de cinco hojas útiles.  

 

ATENTAMENTE 

POR LA COMISIÓN ORDINARIA DE ORDENAMIENTO TERRITORIAL Y 

OBRAS PÚBLICAS. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Dip. Rafael Elías Sánchez Cabrales  

Presidente 

Dip. José Manuel Sepúlveda del Valle 

Secretario 

Dip. Carlos Madrigal Leyva 

Vocal 

Dip. María Esther Zapata Zapata 

Integrante 

Dip. Manuel Antonio Gordillo Bonfil  

Integrante 


